
ATA N° 001/2025 

Aos vinte dias do mês de janeiro de dois mil e vinte cinco, reuniram-se os Senhores 

Vereadores para a Primeira Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 

Vanini - RS. O Sr. Presidente verificou a presença de quórum, sendo este suficiente 

declarou aberta a presente Sessão. O Sr. Presidente faz os cumprimentos aos nobres 

colegas Vereadores, colaboradores da casa, desejando que seja um ano de muito trabalho 

e dedicação em prol do nosso município, aproveita a oportunidade para informar os 

colaboradores da casa, Assessora Jurídica: Kellen Ochi Poleto, Diretora Geral: Fernanda 

Roceto Balbinot, como Assessora Legislativa: Regina Reginato e também Dueren Fabiani 

que ficará responsável pelo som e pela parte informática. O Sr. Presidente pede para a 

Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto de Lei N° 001/2025, o Sr. 

Presidente coloca o Projeto em discussão, a Sra. Vereadora Iziana Benedetti Oro faz uso 

da palavra cumprimentando os colegas vereadores, diz que para ela o projeto deixa um 

pouco a desejar, tendo em vista a inflação que é vivida nos dias atuais, a forma que tudo 

aumenta, acha que o funcionalismo merecia um olhar diferenciado, um percentual um 

pouco maior, sabemos que os gestores precisam verificar as contas, mas que outros 

aumentos são possíveis, até na própria folha de pagamento, vão ter outros projetos hoje 

que propõem um aumento bem significativo a alguns servidores, e esse em discussão 

estaria contemplando a grande maioria. A administração sozinha não administra, ela 

precisa dos servidores. Ainda com o uso da palavra, ressalta que melhor que não ter é ter 

5%, mas em seu ponto de vista deveria ter sido olhado com bons olhos a valorização do 

funcionalismo. A Sra. Vereadora Charlene Tibola faz uso da palavra cumprimentando os 

colegas vereadores, e comenta que concorda com a opinião da Vereadora Iziana, acha que 

o município possui disponibilidade financeira, e tem sim condições de dar mais que 5%, 

expõem que não concorda com a justificativa pois não afetaria as contas públicas porque 

o poder público tem condições, diz que o projeto provavelmente será aprovado, mas que 

não concorda com essa decisão, em sua opinião o aumento deveria ser maior. Havendo 

manifestações o Sr. Presidente coloca o projeto em votação sendo aprovado por todos. O 

Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto de Lei N° 

002/2025, o Sr. Presidente coloca o Projeto em discussão, o Sr. Vereador Adir Pedro 

Dagnese faz o uso da palavra cumprimentando a Sra. Presidente, colegas vereadores, 

servidores da casa e demais público presente, diz que a mudança proposta no projeto é 

simplesmente para aumentar o salários de algumas pessoas, fala que o projeto anterior irá 

atender todo servidor público, melhor 5% que nada, entende a justificativa do Executivo, 

mas que esse projeto que esta em pauta no momento terá um aumento muito significativo 

e atenderá duas pessoas, o Diretor da Patrulha Agrícola e o Chefe de Pessoal, que talvez 

não farão nada de diferente do que vem fazendo e a única diferença será o salário. Segue 

com o uso da palavra dizendo que, bastante provável que pós campanha se tem acertos 

de contas a serem feitos, faltou secretarias, vamos acomodar o pessoal, como oposição 

diz que respeita a opinião de todos mas que é contrario ao projeto. A Sra. Vereadora 

Charlene Tibola faz uso da palavra, na sua visão faltam elementos necessários para 

aprovação do projeto, não tem o valor que será o aumento, informa que pesquisou e o 

Chefe de Pessoal tem uma vaga criada e duas ocupadas, não tem nome de quem ocupa a 

segunda vaga, acha que é irresponsabilidade dos Vereadores aprovar um projeto em que 

faltam elementos, se posiciona contraria ao projeto. Havendo manifestações o Sr. 

Presidente coloca o projeto em votação sendo aprovado pela maioria. O Sr. Presidente 



pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto de Lei N° 003/2025, o 

Sr. Presidente coloca o Projeto em discussão, a Sra. Vereadora Charlene Tibola faz uso da 

palavra, dizendo que gostaria de colocar o projeto em estudo, pois já foi aprovado os 5% 

do servidor que é um valor injusto, questiona porque integrar os salários dos secretários, 

sendo que eles já tem um salário elevado e não vê a necessidade de receberem vale 

alimentação, sugere colocar o projeto em estudo e propõem um aumento no vale, e não 

daria vale aos secretários, para valorizar mais o funcionário público pois o vale está 

defasado, e não vê necessidade, visto que com o aumento do salário os secretários já tem 

um salário razoavelmente alto. O Sr. Vereador Ian Brescansin faz uso da palavra 

cumprimentando a Sra. Presidente, colegas vereadores, servidores da casa e demais 

público presente, deseja a todos um ótimo ano e um ótimo mandato, sabe que todos tem 

competência de exercer esse cargo que foi concedido a eles por voto, que tem o dever de 

cumprir com as obrigações concedidas. Fala que concorda em partes com a colocação da 

colega anterior, uma das coisas que discorda é que os secretários não merecem o vale, em 

sua opinião acha que o eles merecem sim ter um vale, pois os funcionários só exercem 

um serviço bom para todos quando se tem uma pessoa a frente disso, então precisa sim 

ser reconhecido, por mais que o secretario já tenha um salário maior ele também tem 

obrigações maiores que os funcionários que ele gere, ainda com o uso da palavra diz que  

todo mundo merece um bom salário porque todos os funcionários aqui do município são 

bons, olha a gestão que foi feita, tem 8 anos de gestão exercida com perfeição, o avanço 

que nosso município teve está ali para todo mundo ver, não só para nos munícipes mas 

também para o pessoal que vem de fora, então todo mundo tem ciência de que sim eles 

mereciam um muito mais, e os secretários exercendo um cargo de gestão merecem sim 

ter essa valorização também, se mostra favorável em colocar o projeto em estudo se for 

necessário e todos concordarem. A Sra. Vereadora Franciele Trichez faz uso da palavra 

cumprimentando a Sra. Presidente, colegas vereadores, servidores da casa e demais 

público presente, diz que diante desse projeto como já foi secretaria por três anos acha o 

vale merecido pois a responsabilidade de um secretário é 24 horas 7 dias da semana, não 

é qualquer pessoa que aguenta eles levam pedradas de todos os lados e elogios também, 

e os descontos também são grandes, por isso é difícil achar gente para assumir esses 

cargos pois o salário não compensa a responsabilidade. Conforme requerido pela 

Vereadora Charlene o Sr. Presidente coloca o pedido de vistas do presente projeto em 

votação sendo aprovado por todos. O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa 

que faça a leitura do Projeto de Lei N° 004/2025 o Sr. Presidente coloca o Projeto em 

discussão, o Sr. Vereador Adir Pedro Dagnese faz o uso da palavra, se posiciona quanto a 

esses projetos que permitem contratar uma dúzia, meia dúzia como é nesse caso, tem visto 

a concordância de alguns vereadores de que os projetos deveriam ser separados por cada 

cargo, não é contra essas contratações, pede para que em futuros projetos tenham a 

possibilidade de votar separadamente, e quanto a esse projeto, pelo que tenho avaliado as 

contratações geralmente são necessárias. O Sr. Vereador Ian Brescansin faz uso da palavra 

dizendo que concorda com o colega Adir, tentou ir atras dessa mudança e não obteve 

sucesso, que se esse projeto voltar a vir dessa forma é favorável a fazer uma emenda para 

dividir, também concorda plenamente em votar que sim para um cargo e não para outro, 

e complementa dizendo que essas contratações são apenas renovações não vai implicar 

no número de cargos, são só renovações para que nosso serviço continue sendo exercido 

perfeitamente como esta sendo atualmente. Havendo manifestações o Sr. Presidente 

coloca o projeto em votação sendo aprovado por todos. O Sr. Presidente pede a Diretora 



da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto de Lei N° 005/2025, o Sr. Presidente 

coloca o Projeto em discussão, a Sra. Vereadora Iziana Benedetti Oro faz uso da palavra 

dizendo que o projeto se faz necessário, no caso a correção dele pois nunca aconteceu dos 

servidores ter uma diária maior do que prefeito vice e secretários, mas como vimos no 

primeiro projeto em que o aumento de 5% é o máximo que os cofres públicos podem dar, 

achou que foi bem significativo o aumento, não questionando se foi merecido ou não, 

como o colega Ian colocou da responsabilidade o Prefeito e o Vice tem uma 

responsabilidade muito grande, pensa que o olhar do servidor público ficou defasado 

perante aos projetos de hoje, mas não se opôs ao projeto. Havendo manifestações o Sr. 

Presidente coloca o projeto em votação sendo aprovado por todos. O Sr. Presidente pede 

a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto de Lei Legislativa N° 

001/2025, o Sr. Presidente coloca o Projeto em discussão, não havendo manifestações o 

Sr. Presidente coloca o projeto em votação sendo aprovado por todos. O Sr. Presidente 

pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Pedido de Informação N° 

001/2025 elaborado pela bancada do PSB, o Sr. Presidente coloca o Pedido em discussão, 

não havendo manifestações o Sr. Presidente coloca o pedido em votação sendo aprovado 

por todos. O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do 

Pedido de Providência N° 001/2025 apresentado nessa casa pela Sra. Vereadora Rute 

Antoninha da Silva do partido PL. O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa 

que faça a leitura do Pedido de Providência N° 002/2025 apresentado nessa casa pelo Sr. 

Vereador Rafael Garbin e pela bancada do PSB. O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa 

Legislativa que faça a leitura do Pedido de Providência N° 003/2025 apresentado nessa 

casa pelo Sr. Vereador Rafael Garbin pela bancada do PSB. O Sr. Presidente pede a 

Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Pedido de Providência N° 004/2025 

apresentado nessa casa pelo Sr. Vereador Rafael Garbin pela bancada do PSB. O Sr. 

Presidente deixa a palavra à disposição para quem queira prestar justificativas pessoais e 

ou esclarecimentos, o Sr. Vereador Adir Pedro Dagnese faz o uso da palavra, deseja um 

bom trabalho aos colegas que já fizeram parte do mantado passado, e deseja boas vindas 

aos novos vereadores, fala que precisam manter o respeito com todos mesmo com 

posições e opiniões diferentes, ninguém pode atirar um palavrão, precisam manter um 

bom andamento como vinha nos anos anteriores, espera que o Sr. Presidente Rafael 

também conduza de uma boa forma e faça um bom trabalho, e que se mantenha mais uma 

vez o respeito entre nós, que nós todos possamos fazer um bom trabalho para atender a 

expectativa de quem nos confiou o voto na eleição para fazer a representação a altura que 

eles esperam, agradece ao Ian pela compreensão quando se posicionou contra o projeto 

anterior, continua dizendo que vê vários pedidos de providência, esteve por 8 anos como 

oposição e não fez muitos pedidos, e os que fez não foi atendido nem uma vez pelo 

executivo, pede para que os colegas que são da base façam acontecer todos esses pedidos 

de providência que são essenciais e bons para o município, torce para que todos 

aconteçam para atender a nossa sociedade. A Sra. Vereadora Charlene Tibola faz uso da 

palavra, quer se justificar, que se expressou mal, se a prefeitura não tivesse tanta condição 

então tirar do secretário que já tem um salário melhor e dar um aumento maior ao 

funcionário público, era a isso que se referia, não sobre o merecimento ou não do 

secretário. Pede que também seja feito um bom trabalho, e trabalhar pelo município, e 

pediu a possibilidade das sessões voltarem a serem filmadas acha que é um direito da 

população e acha interessante pois ninguém tem tempo de vir até a câmara assistir, que a 

população merece ver o trabalho do vereador para ele também ser valorizado, diz que 



escuta muito que vereador não faz nada, mas pelo contrario eles fazem sim e o que não 

fazem  é porque não querem, porque esse trabalho é tão quanto ou mais necessário que o 

do prefeito, acha que o povo teria o direito de ver o trabalho e a única forma seria se 

fossem gravadas novamente. O Sr. Vereador Ian Brescansin faz uso da palavra dando as 

boas vindas a todos, que tenham seriedade com o cargo que estamos exercendo, um cargo 

tão importante quanto ao do prefeito, e que principalmente devemos manter o decoro 

parlamentar, aqui não é o lugar de dar soco, aqui não é o lugar de gritar, não é lugar de se 

portar de forma que não seja adequada, acho que todos tem a ciência do cargo que estão 

exercendo e pede para que mantenham o decoro, como o colega Adir comentou, no meu 

ano de presidência aconteceram coisas que não gosto nem de citar, então acho que temos 

que manter o respeito, todos foram eleitos por voto, por confiança de quem está lá fora, 

estamos ocupando um cargo de muita honra que muitos tentam e não conseguem, então 

temos que honrar esse cargo, só quis comentar isso pois foi uma total falta de respeito o 

que aconteceu no ano em que era presidente, finaliza desejando um ano espetacular, que 

todos tem competência, e vão fazer um ótimo mantado para que nosso município continue 

crescendo dessa forma espetacular como vem crescendo. A Sra. Vereadora Franciele 

Trichez faz uso da palavra, comenta sobre o pedido de ampliação da EMEI Pedacinho do 

Céu, fala que esteve por 3 anos a frente da secretaria da educação, vendo a necessidade e 

urgência de pensar na escola, a sobra foi destinado para ser gasta na EMEI Pedacinho do 

Céu, se são 222.377,35 para esse Pedido de Providência seja realizado, já tem o dinheiro 

para começar o andamento. A Sra. Vereadora Iziana Benedetti Oro faz uso da palavra, se 

manifesta a favor e parabeniza a Vereadora Franciele por ter essa visão na educação 

infantil, tem pessoas que veem a educação infantil como um deposito de crianças, a 

educação infantil é a base da educação das nossas crianças, parabeniza a casa legislativa 

pela iniciativa de valorizar, por trabalhar lá saber da necessidade dessa ampliação, sempre 

que o prefeito visitava a escola pedia para que fosse feita uma área coberta para as crianças 

brincarem em dias de chuva e de sol forte, parabeniza novamente a casa legislativa pela 

destinação da verba, e pede para que possam fazer um mandato amigável, com diálogo, 

a final nos fomos eleitos com o voto do povo, que façamos sempre pelo melhor do 

município sem pensar em divergências políticas, que sejamos uma câmara municipal de 

colegas  e não de adversários. O Sr. Presidente faz o uso da palavra diz que para ele é uma 

honra muito grande fazer parte como Presidente, passei acompanhando durante 4 anos os 

vereadores, discutindo sobre projetos e acompanhando o trabalho, como disse o Vereador 

Ian tiveram momentos em que o clima esquentou, que também não é algo legal, acho que 

é muito bom a gente manter o respeito entre colegas, pois agora estamos discutindo 

projetos para nosso município, mas lá fora somos cidadãos que precisamos viver em 

sociedade, temos como fazer um bom trabalho sem nos ofender e respeitar as opiniões 

contrarias, referente aos Pedidos de Providência tentamos sempre ver as possibilidades e 

conversando com o Poder Executivo, para que esses Pedidos de Providência sejam 

atendidos, acredito que trabalhando juntos vamos conseguir, espero que seja um ano 

muito bom e que o município prospere ainda mais, sobre o pedido das sessões serem 

gravadas, tem pouca participação da população, temos uma ótima infraestrutura aqui na 

câmara e mesmo assim as pessoas não frequentam, então acredito que seria um gasto a 

mais e também já é disponibilizado o áudio gravado no site da câmara, podem ser que em 

um futuro sejam feitas, mas teriam que ser ao vivo sem edições, mas acredito que por 

enquanto não acho necessário, precisamos buscar a participação das pessoas nas sessões 

presencialmente. Nada mais a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão 



Extraordinária e convidou a todos para participarem da próxima Sessão Ordinária a 

realizar-se no dia 10 fevereiro de 2025, às dezenove horas. Eu, Assessora Legislativa da 

Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a presente Ata que após lida e achada conforme 

foi assinada por mim e demais Vereadores presentes. Vanini - RS, 20 de janeiro de 2025. 


